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ПАМ’ЯТІ ВАЛЕНТИНА 
АРСЕНІЙОВИЧА ПРИСЯЖНЮКА
(19 жовтня 1938 р. — 27 жовтня 2020 р.)

ВТРАТИ НАУКИ

LOSSES OF SCIENCE

27 жовтня 2020 р. пішов з життя Валентин Ар-
сенійович Присяжнюк — відомий спеціаліст зі 
стратиграфії та палеонтології неогенових від-
кладів України та суміжних територій, знавець 
наземних та прісноводних стагнофільних мо-
люсків. 

Валентин Арсенійович працював в Інститу-
ті геологічних наук з 1968 р., пройшов тривалу 
школу геологічної зйомки. У 1972 р. він успіш-
но захистив дисертацію «Наземные моллюски 
неогена Волыно-Подолии и их стратиграфи-
ческое и палеогеографическое значение» і здо-
був ступінь кандидата геолого-мінералогічних 
наук, з 1976 р. працював на посаді старшого 
наукового співробітника, а у 1984 р. отримав 
звання старшого наукового співробітника.

Валентин Арсенійович є автором понад 120 
наукових праць, зокрема широко відомої мо-
нографії «Пресноводные и наземные моллюс-
ки миоцена Правобережной Украины» (1978 р., 
у співавторстві з П.Ф. Гожиком).

В.А. Присяжнюк з 1976 р. майже 16 років су-
міщав роботу наукового співробітника Інсти-
туту з роботою в Президії АН України (науко-
вий співробітник-консультант, учений секре-
тар Відділення наук про Землю, відповідальний 
за організацію, проведення і контроль експе-
диційних робіт установами АН України). Зо-
крема, за час роботи в Президії АН УРСР він, 
за сприяння академіків Є.Ф. Шнюкова і О.С. Вя-
лова, організував Палеонтологічне товариство 
при АН УРСР, написав першу в Радянському 
Союзі інструкцію по експедиційних роботах 
(для установ АН УРСР), упорядкував процес 
фінансування експедиційних робіт тощо.

Валентин Арсенійович, як спеціаліст з пи-
тань стратиграфії і палеонтології неогенових 
відкладів, весь час тісно співпрацював з вироб-
ничими і науковими організаціями України, 
Росії, Казахстану, а пізніше Польщі та Сербії. 
Результатом цієї співпраці, окрім численних 
публікацій, є унікальна колекція наземних і прі-
сноводних молюсків кайнозою, яка є справж-
нім науковим надбанням. Валентин Арсенійо-
вич займався питаннями стратиграфії неоге -
ну, геології місцезнаходжень континентальних 
фаун, систематики континентальних молюс-
ків, їх палеозоогеографії та історії розвитку, 
можливостей прямої кореляції морських і кон-
тинентальних відкладів; виступав в якості спе-
ціаліста по морських молюсках неогену і стра-
тиграфії морських відкладів. Особливо слід 
відмітити організацію й проведення фунда-
ментального комплексного вивчення ключо-
вих для стратиграфії неогену західної та пів-
денної України об’єктів: Устечківського гра-
бена (Тернопільщина), понтичних відкладів 
Виноградівки (Одещина), меотичних Березне-
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гуватого (Миколаївщина), сарматських Ми-
хайлівського кар’єру (Миколаївщина) і розрі-
зів буглівських верств та їх аналогів (Терно-
пільщина, Хмельниччина), стратифікації ти -
раської світи (Карпатський регіон).

Про кваліфікацію Валентина Арсенійовича 
свідчить його обрання членом неогенової ко-
місії МСК України, РМСК центральних райо-
нів Європейської частини СРСР, призначення 
відповідальним за вивчення наземних молюс-
ків від Сибірської МСК. 

Останніми роками В.А. Присяжнюк зай мав-
ся питаннями стратиграфії неогенових від-
кладів Волино-Поділля і Переддобрудзького 
прогину. Вперше для України він склав списки 
неогенових молюсків (більш як 200 видів), ви-
ділив різновікові комплекси наземних мо люс-
ків для різних регіонів України. 

Будучи в Україні єдиним фахівцем з викоп-
них наземних молюсків, самостійно проводив 
наукові дослідження цієї групи у неогенових 
відкладах Волиня-Поділля та Південної Ук-
раїни, опорних розрізів та точок прямої ко ре-
ляції морських і континентальних міоцено-
вих відкладів Волино-Поділля і півдня України. 
Останнім часом (2019 р.) В.А. Присяжнюк дос-
ліджував положення границі баденій (конка) — 
сармат і обґрунтував виділення нижньо ку-
жорських верств в основі розрізу нижнього 
сармату. 

На жаль, Валентин Арсенійович не встиг 
закінчити підготовку своєї книги по наземних 
молюсках неогену України та прилеглих те-
риторій, яка містить результати проведеної 

систематичної ревізії окремих груп молюсків, 
опис нових видів тощо, над якою він працював 
до останніх днів. Але безумовно його внесок у 
розвиток вітчизняної палеонтологічної науки 
є неоціненним.

В.А. Присяжнюк був творчою, цікавою лю-
диною та особистістю. Він приділяв багато 
уваги вихованню талановитої молоді, підтри-
муючи не тільки словом, мудрою порадою, а й 
ділом — завжди був готовий прийти на допо-
могу в будь-якій ситуації. Все життя Валентина 
Арсенійовича — це яскравий приклад безмеж-
ної відданості обраній справі. Він завжди ви-
різнявся щирістю, добротою, любов’ю до рід-
ної країни, був великим поціновувачем приро-
ди, завзятим грибником та рибалкою.

Валентин Арсенійович Присяжнюк назав жди 
залишиться в нашій пам’яті, а його творіння — 
в пам’яті наших нащадків. 

Відділ стратиграфії та палеонтології 
кайнозойських відкладів 
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